
LIKOVNO SNOVANJE 1 -  7. razred (7.a, 7.b, 7.d)
10. teden (od 11.1. - 15.1.2021)

Učenke in učenec pozdravljeni.

V tem tednu boste končali vaš unikatni namizni koledar!
Upam, da ste uspeli najti kako staro škatlico od CD-ja. Škatlica bo osnova za vaš koledarček, 
pravzaprav bo to stojalo zanj. Če škatlice ne boste našli, bo koledar ravno tako »deloval«. Važno je, 
da imate vseh 12 listov za 12 mesecev! 
 

Tudi ta teden ostajamo pri PISAVI. Prav posebna vrsta pisave je KALIGRAFIJA. 

Za začetek si oglej tale video:
https://www.youtube.com/watch?v=YNJaYL74Qvo

Kaligrafija je torej vrsta umetnosti, ki se ukvarja z lepim, estetskim oblikovanjem pisave. To je 
rokopisna pisava. Kaligrafska pisava je dvodebelinska pisava. Tanjša in debelejša črta nastaneta 
zaradi drže in pritiska pisala na podlago.

Dandanes se kaligrafi ukvarjajo predvsem s posnemanjem starih pisav, ki dajejo vabilom, čestitkam,
priznanjem, naslovom, listinam in raznim okrasnim predmetom poseben čar in lepoto. 
Poznamo 5 glavnih, osnovnih tipov kaligrafskih pisav.

https://www.youtube.com/watch?v=YNJaYL74Qvo


Glavni pripomoček pri kaligrafskem pisanju so po navadi posebna kovinska peresa s prirezano 
konico (ki jih je potrebno glede na tip pisave držati pod določenim kotom), lahko pa jih 
nadomestimo z gosjimi peresi ali peresi iz trstja (po vzoru časov, ko nalivna peresa še niso 
obstajala). 

Nepogrešljive so tudi razne vrste papirja - od šeleshamerja do pergamenta; paziti je treba le, da 
papir ni pretanek ali preveč vpojen za izbrano pisalo. 

Seveda tudi brez črnila v raznih odtenkih ne gre. 

Za izdelavo inicialk (okrašene začetne črke), kar je posebna umetnost, pa se uporabljajo razna 
barvila in pozlate. 

Ker umetnost pisanja s kaligrafsko pisavo zahteva kar nekaj vaje, boste vadili tudi vi!

Najverjetneje doma nimate kaligrafskih peres. A se bomo znašli. Za umetniško pisanje si bomo 
izdelali super pripomočke. Prav pride ploščata paličica od sladoleda, ki jo le ravno prirežete. Enako 
lahko naredite s koščkom lepenke. Super se piše s ploščatimi trskami. Čudovita peresa lahko 
nastanejo iz bambusa. Mogoče imate doma večje ptičje pero, mogoče kokošje, račje. Tudi to 
morate le prirezati, da dobite ravno površino. Tudi sama sem si na hitro naredila nekaj primitivnih 
peres. Če res ne najdete pripomočkov za izdelavo peresa, imate doma zagotovo, dvodebelinski 
flomaster. Ponavadi so takšni markerji, tisti flurescentni flomastri za poudarjanje posameznih besed
v besedilih, ko se učite. 



Ko imate pripravljeno/ izbrano »pero«, potrebujete le še tuš. Tega pa imate v vaših likovnih škatlah.
Če ga slučajno nimate, bo šlo tudi z zelo vodeno tempera barvo. Potem boste najprej vzeli en A4 
list s črtami ali kvadratki (iz zvezka za slovenščino ali matematiko) in zapisali celotno abecedo po 
spodnjih navodilih- predlogi. 
Posamezne črke vadite, dokler črka ne bo res lepa.

Lahko si pomagate tudi s tem videom:
https://www.youtube.com/watch?v=_2PfoYKVyoA



Ko končaš vajo celotne abecede, vzemi še en brezčrtni A4 list in vadi še tam. Pišeš lahko posamezne
črke, večje, manjše (le dvodebelinske morajo biti), lahko pa napišeš kako misel, verz... 

Takole sem z različnimi orodji sama napisala nekaj besedil. Ugotovili boste, da je kaligrafija resnično
prava umetnost! Igrate se lahko z različnimi barvami papirja. Pero lahko pomakate v različne 
odtenke tuša, da dobite prelivajoče se črke. Poigrate se lahko z različnimi velikostmi črk na istem 
listu. Eksperimentirajte in uživajte! Kaligrafija je lahko tudi zelo pomirjujoča.



Ko narediš obe vaji, si pripravljen-a, da napišeš še 6 imen mesecev, ki so ti ostali v prejšnjem tednu.

Nastalo bo še 6 čudovitih koledarskih listov! In končno je pred tabo samo tvoj - unikaten koledar za 
celo leto 2021! Splačalo se je potruditi, a ne?!

 

✔ Ko si končal-a novih 6 strani koledarja, jih lahko fotografiraš in mi jih pošlješ na moj mail. 
Vesela bom tudi, če mi boste pokazali vaše vaje (celotno abecedo na črtastem listu in kak 
verz, ali samo črke, besede... na brezčrtni podlagi). V vsakem primeru, na svoj koledar res 
pazi, da mi ga boš takoj, ko se vrnemo v šolo, prinesel-la pokazat! Držim pesti, da bo to res 
kmalu!

Viri slikovnega gradiva: http://ustvarjalnost.si/kaligrafija/, electrikolor.com in osebni arhiv učiteljice.


